

Indiánský tábor v lesní školce učí děti, jak vnímat přírodu

V Hrádku je sedmnáct táborníků, čeká je výlet do Karpentné i noc v indiánském týpí

MAREK CHOLEWA

Hrádek – Letní příměstský tábor „Po stopách indiánů“, který premiérově připravila Lesní školka Hrádeček, baví tento týden děti z Trinecka a okolí. Pětidenní tábor potrvá do 21. srpna a vychází z konceptu lesní školky, který přirozeně podporuje vztah k přírodě.

„Je zde sedmnáct dětí ve věku od čtyř do devíti let,“ řekla hlavní vedoucí tábora Barbora Kowalczyková, jež s dětmi pracuje už sedmnáct let. Pro táborníky připravila zajímavý program. Samozřejmě platí, že jsou neustále v přírodě. „V úterý jsme měli výlet na chatu Hrádek po indiánské stezce. Šli jsme podle pochodových značek, děti hledaly indiánské dopisy od šamana a na závěr je čekal poklad,“ usmála se Barbora Kowalczyková.

O táborníky se starají vždy tři dospělí. Hrají s dětmi různé hry, do kterých zapojují přírodniny, třeba šišky, kameny či klacky. „Děti v lese hledaly nejvoňavější a nejdřívější předmět. Nebo měly najít nejsušší kámen,“ naznačila Kowalczyková. Říká, že právě kontakt s přírodou je v dnešní uspěchané době důležitý, protože některé děti už pomalu ani nevědí, jak co voní. Program příměstského tábora na každý den je dán, ale je zde také místo pro improvizaci.

Dnes by měli táborníci vyrazit na farmu do Karpentné, kde se mohou povozit na ko-



INDIÁNSKÉ POKŘIKY, ale i písničky zněly včera dopoledne u týpí v Hrádku. Vlevo s kytarou hlavní vedoucí příměstského tábora Barbora Kowalczyková. Foto: Deník/Marek Cholewa

ních. V lesní školce už vyrostlo indiánské týpí – a někteří táborníci v něm budou moci přenocovat. „Po domluvě s rodiči to umožníme větším dětem, které to zvládnou,“ konstatovala Barbora Kowalczyková.

Jednou ze zřizovatelek Lesní školky Hrádeček je Iva Slovákova Targová. „Prvního září oslavíme první rok. Děláme to tak, aby děti byly spokojené – mají tady individuální pří-

stup, nemusíme potlačovat jejich přirozenost, můžeme se jim víc věnovat,“ uvedla. Filosofie lesní školky se podle ní dá shrnout i tak, že funguje „bez zdi a bez plotů“. Její kapacita je deset dětí.

„Z Trince a okolí je jich asi sedm. Teď se zvýšil zájem, takže kapacitu asi zvýšíme,“ řekla včera Deníku. Důležité je, že děti jsou každý den v přírodě, a to bez ohledu na počasí. „Za

ten uplynulý rok nebyl den, kdy bychom nebyli venku. Někdy je to třeba jen na hodinu, ale máme heslo, že není špatné počasí. Je jen špatné vybavení,“ zdůraznila Iva Slovákova Targová.

Lesních školek podle ní přibývá, v České republice je jich momentálně asi 90. „Lesní školka je také v Palkovicích,“ připomněla Iva Slovákova Targová.